

# 陕西铁路助力“冰雪经济” 首趟“复兴号”动车组旅游列车开行

阳光讯(记者 佟怡)2月7日,一列满载着百余名旅客的C232次“复兴号”动集动车组从西安站驶入耀州站,开启了为期1天的铜川“梦幻冰雪之旅”,这是中国铁路西安局集团有限公司(以下简称“西安铁路局”)今年春运开行的首趟“复兴号”动集动车组旅游列车。

今年以来,陕西冰雪游人气飙升,秦岭踏冰逐雪火热出圈,春运出游热情高涨。西安铁路局围绕“冰雪经济”,把用心用情服务旅客美好出行与激发旅游消费新动能贯通起来,充分发挥

“复兴号”动集动车组灵活、高效、便捷的优势,不断丰富客运产品供给,助力冰雪“冷资源”变成“热经济”,为民众春节期间文旅休闲提供了更多高品质、多样化的出行选择。

据了解,“复兴号”动集动车组的开行将原本从西安至铜川3个多小时的运行时间压缩至1小时40分钟,为旅客提供了全新的乘车体验。

游客到达铜川站后,可乘坐接驳大巴到达溪山胜境,此处为北宋北方山水画派大家范宽传世名作《溪山行

旅图》的原景地,这里峰峦叠嶂、山势雄阔,平均海拔1600米,森林覆盖率达95%,冬季是溪山胜境一年中旅游的最佳时机。

近年来,旅游市场的发展和需求呈快速上涨趋势,此次开行的动车组旅游列车是西安铁路局提前研判市场需求而推出的全新旅游产品。西安铁路局将根据春运客流变化和市场需求,围绕“乡村振兴”“银发经济”等热点,进一步打造铁路文旅品牌,推出更多精品旅游线路,助推文旅深度融合发展。

## 商洛警方 成功抓获两名境外涉赌逃犯

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 王丹 杨丹涛)自冬春治安打击整治专项行动开展以来,商洛市公安局广辟跨境赌博线索来源,向跨境赌博犯罪展开了凌厉攻势,近日,商洛警方经过近半个月的研判分析,在深圳机场口岸将“8·31”特大跨境赌博案的两名网上在逃人员成功抓获。

为扎实有效开展跨境网络赌博犯罪追逃工作,商洛市公安局深入贯彻公安部、省公安厅对打击跨境网络赌博相关安排,迅速成立了追逃专班,加大研判、规劝力度,力争集中抓捕一批在逃人员。今年1月份,办案民警在侦办“8·31”特大跨境赌博案件中,发现网上在逃人员王某娜、王某旭等人在菲律宾架设赌博网站,针对中国大陆居民大肆招赌吸赌参赌人员众多,涉赌金额巨大,涉嫌开设赌场罪。在初步查明线索后,追逃专班进行了扩线侦查,经大量研判分析,发现王某娜、王某旭将于近期入境深圳。追逃专班随即组织警力前往深圳对其实施抓捕,在深圳边检总站的密切配合下,在深圳机场成功抓获“8·31”特大跨境赌博案的两名网上在逃人员。该案自侦办以来,先后抓获涉案人员20人,此次两名主犯到案后,该案基本告破。

目前,犯罪嫌疑人王某娜、王某旭已被商洛公安依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

## 商州区北宽坪镇召开金融支持乡村振兴产业座谈会



阳光讯(记者 韩建军 通讯员 彭建文)为全力做好春耕备耕信贷投放和金融支持乡村振兴工作,把握春耕生产的有利时机,加快推进小额信用贷款授信进程,2月6日下午,商洛市商州区北宽坪信用社负责人,北宽坪镇党委副书记、镇长,镇农业综合服务站站长,各村(居)党支部书记,村

(居)产业经营主体、产业能人大户等20余人召开了金融支持乡村振兴产业座谈会。

会上,北宽坪信用社负责人针对春耕备耕信贷投放、各村(居)授信等金融工作的开展情况和下一步工作计划进行发言,并就乡村振兴、“三农”金融服务、“双基联动”贷款模式等方面内容作了详细介绍,各村(居)党支部书记和产业能人大户、经营主体还就信贷产品利率、投放流程等问题展开了热烈的讨论,确保持续做好融资需求方面的对接工作。

会议指出,实施乡村振兴要激活一池春水,需要依靠金融赋能,希望北宽坪信用社能够持续加大对北宽坪镇

各村(居)乡村振兴工作的支持力度,积极开展“线上+线下”合作,精准对接各村(居)金融需求,创新金融服务方式,切实解决“融资难”“融资贵”的难题。北宽坪镇将以此次座谈会为契机,加大产业支持力度,使产业优势与金融资源有效衔接,助力北宽坪镇乡村全面振兴。

会议切实加强了北宽坪镇9个行政村、1个社区以及产业能人大户、经营主体与北宽坪信用社在乡村产业和重点项目方面的信息互通、共享,充分发挥了“双基联动”工作机制,密切了与基层党组织间的联动,找准了金融扶持与产业发展间的有效衔接,全面助力北宽坪镇乡村振兴战略实施。

## 留坝公安 扎实开展“双勤双控”战训勤务



阳光讯(记者 李希文/图)2月4日,留坝县公安局按照市局统一部署和要求,扎实开展了“双勤双控”战训勤务,全警在岗在位、迅速行动,推动各项工作有序开展。

行动中,辖区派出所全面开展基层基础工作,交警大队全员上路开展查控勤务,巡特警大队全面开展巡逻防控。

全局出动警力108人次,出动警车31台,发动群防群治力量102人次,检查各类重点场所69家,发现“九小场所”消防安全隐患20处,下发整改通知书6份,当场整改13处,限期整改1处;检查烟花爆竹销售点10处,发现安全隐患2处,当场整改2处;设置执勤点11处,道路安全巡查检查车辆420辆、客运班车20辆,检查人员268人,处理违法行为9起,开展路查路巡19次,开展坝坝说法1场次,宣讲道路交通安全、反诈、防火用电等普法知识,受教育群众170余人。

此次活动进一步检验了全县公安队伍实战能力水平,提升了全县公安队伍应对复杂情况、驾驭复杂局势的能力,为确保工作取得实效奠定了坚实基础。

## “00后”大学生捐献造血干细胞为生命续航

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 任雯 李明涛 代绪刚)近日,在空军军医大学第二附属医院造血干细胞移植中心,长安大学第十二届研究生支教团成员崔同学成功完成了造血干细胞捐献,成为陕西省第294位非亲缘造血干细胞捐献者。

据了解,崔同学于2020年11月加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞志愿捐献者。2023年11月,崔同学的HLA分型数据经由中华骨髓库与一名白血病患者配型成功,听闻这一消息的崔同学毅然同意捐献自己的造血干细胞,去挽救这名白血病患者的生命。

据崔同学介绍,2023年12月,他接到骨髓库的电话后立即同意了这件事,整个过程比较短,前后不到两个月时间,周围的人也都支持。

崔同学出生于2000年,于2022年9月成为长安大学第十二届研究生支教

团成员,并担任支教团团支部书记,目前,他在商南县某中学担任物理老师。“我觉得这也是给我的学生做了个榜样,他们还在初中阶段,对造血干细胞捐献不是很了解,我用自己的经历给他们做一个榜样,也可以带动更多的人参加这个活动。”既是大学生也是支教老师的崔同学说。

“放假本来应该回家了,因为这个事情比较紧急,要挽救别人的生命,所以过年前我在这里待了一段时间。”崔同学家在外地,此时已放寒假,他却并未回家。捐献当天是农历的腊月二十三,恰逢“小年”,西安下起了大雪,室外寒气袭人,室内却暖意融融。

长安大学相关负责人,商南县委常委、副县长马飞等人到医院看望了崔同学,对他乐于助人、无私奉献的高尚品格给予了充分肯定和高度赞扬。陕西省红十字会工作人员为崔同学

颁发了“中国造血干细胞资料库陕西分库爱心使者”和“捐献造血干细胞”荣誉证书。

捐献造血干细胞是拯救血液病重症患者的伟大善举,崔同学用实际行动践行和诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。“崔同学捐献造血干细胞的善举拯救了一位白血病患者的生命,是非常伟大的,我们希望能有更多的适龄青年加入中华骨髓库。”陕西省红十字会工作人员邓怡辰说。

“崔同学用实际行动为白血病患者带来了新生,为患者点亮了生的希望。‘深思熟虑入库,义无反顾捐献’生命接力的背后,充满着感动与希望、热忱与奉献,更彰显出无限大爱、勇敢与担当。”陕西省造血干细胞捐献者资料库管理中心在给长安大学的感谢函中这样写道。